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RÉSULTAT DES SONDAGES ET 
DES CONSULTATIONS 

Sondage - Citoyens
TAUX DE RÉPONSE : 25 % des foyers lanorois

Classification

TABLEAU 9
RÉPONDANTS SELON LE SEXE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Masculin 199 39,7

Féminin 302 60,3

Total 501 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 10
RÉPONDANTS SELON L’ÂGE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Moins de 20 ans 1 0,2

20-24 ans 7 1,4

25-29 ans 13 2,6

30-39 ans 56 11,1

40-54 ans 112 22,2

55-64 ans 141 28,0

65 ans et plus 174 34,5

Total 504 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 11
RÉPONDANTS SELON LA PRÉSENCE OU NON D’ENFANT À LA MAISON, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Avec enfant à la maison 111 22,2

Sans enfant à la maison 389 77,8

Total 500 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

60 % des répondants sont 
âgés de plus de 55 ans
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TABLEAU 12
RÉPONDANTS SELON LA SITUATION FAMILIALE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Personne vivant seule 116 23,3

Famille monoparentale 21 4,2

En couple sans enfant à la maison 235 47,3

En couple avec enfant à la maison 125 25,2

Total 497 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 13
RÉPONDANTS SELON LA PRINCIPALE OCCUPATION, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Étudiant 3 0,6

Mère ou père au foyer 14 2,8

Travailleur autonome et/ou propriétaire d’une PME 59 11,8

Employé, travailleur, professionnel 181 36,1

Sans emploi, à la recherche d’un emploi 4 0,8

À la retraite 231 46,1

Autre 9 1,8

Total 501 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 14
RÉPONDANTS SELON LE REVENU ANNUEL FAMILIAL AVANT IMPÔT, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Moins de 20 000 $ 46 10,3

De 20 000 $ à 30 000 $ 52 11,7

De 30 001 $ à 60 000 $ 166 37,4

De 60 001 $ à 90 000 $ 94 21,2

De 90 001 $ à 120 000 $ 47 10,6

120 001 $ et plus 39 8,8

Total 444 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 
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TABLEAU 15
RÉPONDANTS SELON LE DERNIER DIPLÔME OBTENU, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Aucun diplôme 44 9,0

Études professionnelles 60 12,2

Études secondaires 121 24,7

Études collégiales 131 26,8

Certificat ou baccalauréat (université) 109 22,3

Maîtrise ou doctorat 24 5,0

Total 489 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Sentiment d’appartenance
TABLEAU 16
RÉPONDANTS SELON LA DURÉE DE RÉSIDENCE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Depuis ma naissance 104 20,1

Depuis 8 ans et plus 282 54,6

Depuis moins de 8 ans 131 25,3

Total 517 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 17
PRINCIPALES RAISONS D’HABITER À LANORAIE (RÉPONSES MULTIPLES), 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Proximité des grands centres 113 7,9

Milieu rural paisible, paysage et environnement 384 27,0

Présence du fleuve Saint-Laurent 293 20,6

Racines familiales 149 10,5

Qualité de vie 216 15,2

Travail près de Lanoraie 63 4,4

Terres agricoles 35 2,4

Travail à Lanoraie 42 3,0

Accessibilité à la propriété privée (faible prix des maisons) 128 9,0

Total 1 423 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Un milieu rural 
paisible
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TABLEAU 18
RÉPONDANTS SELON LA PERCEPTION DU DYNAMISME DE LANORAIE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Très dynamique 51 10,1

Assez dynamique 335 66,2

Peu dynamique 103 20,4

Pas dynamique 17 3,3

Total 506 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 19
RÉPONDANTS SELON L’IMPLICATION BÉNÉVOLE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui, pour la Municipalité (incluant les comités) 32 6,2

Oui, pour les organismes 60 11,6

Oui, pour les deux (Municipalité et organismes) 21 4,1

Non 402 78,1

Total 515 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Un milieu de vie 
dynamique !
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TABLEAU 20
RÉPONDANTS SELON LA PRINCIPALE RAISON D’IMPLICATION BÉNÉVOLE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Pour améliorer la qualité de vie au sein de ma communauté 45 39,5

Pour donner à mon prochain 29 25,4

Parce que j’ai du temps libre 15 13,2

Parce que je crois qu’une municipalité est dynamique grâce à ses bénévoles 21 18,4

Autre 4 3,5

Total 114 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 21
RÉPONDANTS SELON LA PRINCIPALE RAISON DE NON-IMPLICATION BÉNÉVOLE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Parce que je n’ai pas de temps à donner 242 64,0

Parce que je ne sais pas où donner de mon temps 38 10,1

Parce que je crois qu’il ne sert à rien de faire du bénévolat 5 1,3

Parce que je ne me crois pas capable de faire du bénévolat 31 8,2

Autre 62 16,4

Total 378 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 22
RÉPONDANTS SELON LA FRÉQUENCE DE LECTURE DU BULLETIN MUNICIPAL L’AVENIR, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Toujours ou plusieurs fois par année 425 82,8

Quelques fois par année 80 15,6

Jamais 8 1,6

Total 513 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 
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TABLEAU 23
RÉPONDANTS SELON LA FRÉQUENCE DE CONSULTATION DU SITE INTERNET DE LA MUNICIPALITÉ, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

À tous les jours 0 0,0

À toutes les semaines 15 2,9

Une fois par mois 40 7,8

Quelques fois par année 257 50,1

Jamais 133 25,9

Je n’ai pas accès à Internet 68 13,3

Total 513 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 24
PRINCIPAUX MOYENS DE COMMUNICATION À PRIVILÉGIER (RÉPONSES MULTIPLES), 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Envoi postal 322 33,0

Bulletin municipal L’Avenir 295 30,1

Courriel 155 15,8

Infolettre 39 4,0

Facebook 80 8,2

Site Internet 38 3,8

Affichage extérieur 50 5,1

Total 979 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 25
RÉPONDANTS SELON LE NIVEAU DE FIERTÉ D’HABITER À LANORAIE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui, je suis très fier 210 41,3

Oui, je suis fier 268 52,6

Non, je ne suis pas vraiment fier 28 5,5

Non, je ne suis pas fier du tout 3 0,6

Total 509 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 26
RÉPONDANTS SELON LE SENTIMENT D’APPARTENANCE À LANORAIE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

1 (niveau d’appartenance le plus bas) 12 2,4

2 31 6,1

3 123 24,3

4 197 38,9

5 (niveau d’appartenance le plus élevé) 143 28,3

Total 506 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Fiers Lanorois !
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TABLEAU 27
RÉPONDANTS SELON LA FRÉQUENCE D’ACHAT LOCAL, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Régulièrement 361 70,7

Parfois 134 26,2

Rarement 14 2,7

Jamais 2 0,4

Total 511 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Les principales raisons pour lesquelles certains Lanorois n’encouragent que rarement ou jamais les entreprises locales sont :

•	 le manque de choix quant aux produits et services disponibles ;

•	 le manque de commerces ;

•	 la proximité de Berthierville, Lavaltrie et Joliette ;

•	 les prix trop élevés. 

TABLEAU 28
RÉPONDANTS SELON LA FRÉQUENCE D’ACHAT LOCAL, COMPARATIVEMENT AVEC 2008 ET LES ANNÉES  
ANTÉRIEURES, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Plus souvent à Lanoraie qu’auparavant 138 27,2

Autant à Lanoraie qu’auparavant 196 38,7

Moins souvent à Lanoraie qu’auparavant 57 11,2

Je ne réside pas à Lanoraie depuis plus de 8 ans 116 22,9

Total 507 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Plan directeur
TABLEAU 29
RÉPONDANTS SELON LA PLUS BELLE RÉALISATION DÉCOULANT DU PLAN DIRECTEUR DE 2003 ET DE SA MISE 
À JOUR EN 2008, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

L’implication des citoyens dans la démarche 43 9,0

La réalisation des Promenades sur le fleuve 181 38,0

Les marchés publics Les Péchés mignons de Lanoraie à tous les étés 89 18,7

Le développement du parc industriel 108 22,6

Le dynamisme actuel à Lanoraie 36 7,5

Autre 20 4,2

Total 477 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

70 % des répondants 
consomment localement
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TABLEAU 30
RÉPONDANTS SELON LE SECTEUR AUQUEL ACCORDER LE PLUS D’IMPORTANCE DANS LA MISE À JOUR  
2016-2021 DU PLAN DIRECTEUR, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Mise en valeur des produits agricoles et du terroir 51 10,2

Mise en valeur de la rue Notre-Dame 176 35,2

Développement du parc industriel 44 8,8

Mise en valeur du patrimoine naturel et historique 9 1,8

Développement du secteur commercial 80 16,0

Protection de l’environnement 64 12,8

Qualité de vie 68 13,6

Autre 8 1,6

Total 500 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 31
RÉPONDANTS SELON LE SECTEUR AUQUEL ACCORDER LE MOINS D’IMPORTANCE DANS LA MISE À JOUR  
2016-2021 DU PLAN DIRECTEUR, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Mise en valeur des produits agricoles et du terroir 33 7,2

Mise en valeur de la rue Notre-Dame 68 15,0

Développement du parc industriel 104 22,8

Mise en valeur du patrimoine naturel et historique 148 32,5

Développement du secteur commercial 33 7,3

Protection de l’environnement 13 2,9

Qualité de vie 19 4,2

Autre 37 8,1

Total 455 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Il est intéressant de noter que 8 % des répondants ont choisi « Autre » en précisant que tous les secteurs proposés étaient importants et  
devaient être considérés dans la mise à jour 2016-2021 du Plan directeur. 

Revitalisons Notre-Dame !
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Milieu de vie
TABLEAU 32
RÉPONDANTS SELON QU’ILS PRENNENT CONNAISSANCE OU NON DU PROGRAMME DES ACTIVITÉS  
CULTURELLES ET DE LOISIR, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 457 90,1

Non 50 9,9

Total 507 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 33
RÉPONDANTS SELON QU’ILS PARTICIPENT OU NON AUX DIVERSES ACTIVITÉS DU PROGRAMME DES 
ACTIVITÉS CULTURELLES ET DE LOISIR, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 227 45,4

Non 273 54,6

Total 500 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Les principales raisons pour lesquelles certains Lanorois ne participent pas aux diverses activités du programme des activités culturelles et 
de loisir sont :

•	 le travail ;

•	 l’horaire des activités offertes ;

•	 les obligations familiales. 

TABLEAU 34
RÉPONDANTS SELON QUE LE PROGRAMME DES ACTIVITÉS CULTURELLES ET DE LOISIR RÉPOND OU NON À 
LEURS BESOINS, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 334 71,8

Non 131 28,2

Total 465 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Les principales raisons pour lesquelles le programme des activités culturelles et de loisir ne répond pas aux besoins de certains Lanorois sont :

•	 le manque d’activités destinées aux aînés ;

•	 le manque d’activités destinées aux enfants de moins de 5 ans ;

•	 le manque d’activités de plein air ;

•	 le manque d’activités artistiques ;

•	 le manque d’activités les fins de semaine ;

•	 le manque de diversité quant aux activités offertes. 
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TABLEAU 35
RÉPONDANTS SELON QU’ILS UTILISENT OU NON LES SERVICES OFFERTS PAR LES ORGANISMES DESSERVANT 
LANORAIE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 239 47,0

Non 269 53,0

Total 508 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 36
ORGANISMES FRÉQUENTÉS (RÉPONSES MULTIPLES), 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Action Famille Lanoraie 59 14,0

Club de l’Âge d’Or de Lanoraie 53 12,6

Carrefour Émilie 165 39,3

Maison des Jeunes de Lanoraie 18 4,3

Société d’histoire de Lanoraie 47 11,2

CPE Aux Portes du Matin 15 3,6

Pavillon du Nouveau Point de Vue 5 1,2

Office municipal d’habitation 8 1,9

Centre d’action bénévole D’Autray 28 6,7

Coopérative de soutien en services à domicile d’Autray 22 5,2

Total 420 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 37
RÉPONDANTS SELON QU’ILS UTILISENT OU NON LES SERVICES DE LA BIBLIOTHÈQUE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 228 45,1

Non 278 54,9

Total 506 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 38
SERVICES UTILISÉS À LA BIBLIOTHÈQUE (RÉPONSES MULTIPLES), 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Location de livres 216 60,5

Lecture sur place 19 5,3

Ordinateur et Internet 12 3,4

Conférences et ateliers 63 17,6

Location de CD 22 6,2

Location d’une liseuse électronique 1 0,3

Animations pour enfants 24 6,7

Total 357 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 
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TABLEAU 39
RÉPONDANTS SELON QU’ILS ONT PARTICIPÉ OU NON AUX ÉVÉNEMENTS ORGANISÉS PAR LA MUNICIPALITÉ 
(INCLUANT LES COMITÉS) AU COURS DE LA DERNIÈRE ANNÉE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 380 75,1

Non 126 24,9

Total 506 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 40
PARTICIPATION AUX ÉVÉNEMENTS ORGANISÉS PAR LA MUNICIPALITÉ (INCLUANT LES COMITÉS) 
AU COURS DE LA DERNIÈRE ANNÉE (RÉPONSES MULTIPLES), 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Réception civique 55 3,9

Carnaval 127 9,0

Fête nationale du Québec 247 17,6

Spectacles du dimanche 172 12,2

Marché public Les Péchés mignons de Lanoraie 313 22,3

Films en plein air 58 4,1

Roulotte de Paul Buissonneau 50 3,6

Journées de la culture 24 1,7

Concerts classiques 49 3,5

Salon du cadeau 154 11,0

Film de Noël 8 0,6

La Petite Séduction 148 10,5

Total 1 405 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Les principales raisons pour lesquelles certains Lanorois n’ont pas participé aux événements organisés par la Municipalité (incluant les comités) 
au cours de la dernière année sont :

•	 le manque de disponibilité ;

•	 l’arrivée récente à Lanoraie. 

TABLEAU 41
RÉPONDANTS SELON QU’ILS UTILISENT OU NON UN SERVICE DE GARDE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 37 7,3

Non 468 92,7

Total 505 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Une importante participation 
aux événements 
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TABLEAU 42
RÉPONDANTS SELON LE MILIEU DANS LEQUEL SE TROUVE LE SERVICE DE GARDE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

CPE Lanoraie 15 42,9

CPE (autre municipalité) 3 8,6

Garderie privée en milieu familial à Lanoraie 13 37,1

Garderie privée en milieu familial (autre municipalité) 4 11,4

Garderie en milieu de travail 0 0,0

Total 35 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 43
RÉPONDANTS SELON QU’ILS ONT ACCÈS OU NON À UN MÉDECIN DE FAMILLE À PROXIMITÉ (DANS UN RAYON 
D’ENVIRON 25 KM), 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 380 75,7

Non 122 24,3

Total 502 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 44
RÉPONDANTS SELON QUE LES COMMERCES ET SERVICES DISPONIBLES RÉPONDENT OU NON À LEURS BESOINS, 
2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 320 64,0

Non 180 36,0

Total 500 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et de la Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Les principaux types de commerces ou de services souhaités par les Lanorois sont :

•	 une clinique médicale ;

•	 une quincaillerie ;

•	 un restaurant de fine cuisine ;

•	 un restaurant de cuisine rapide ;

•	 un café-bistro ;

•	 une grande chaîne d’alimentation ;

•	 une boucherie ;

•	 une boulangerie artisanale ;

•	 une pâtisserie ;

•	 une crèmerie ;

•	 un magasin général de grande surface ;

•	 une clinique dentaire. 
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TABLEAU 45
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LES EFFORTS DE DÉVELOPPEMENT DU SECTEUR 
INDUSTRIEL SONT EFFICACES ET POSITIFS, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 400 91,3

Non 38 8,7

Total 438 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 46
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LANORAIE OFFRE GLOBALEMENT UN MILIEU DE VIE 
AGRÉABLE AUX FAMILLES, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 478 96,8

Non 16 3,2

Total 494 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Sécurité
TABLEAU 47
RÉPONDANTS SELON QU’ILS SE SENTENT OU NON EN SÉCURITÉ À LEUR DOMICILE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 482 96,4

Non 18 3,6

Total 500 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 48
RÉPONDANTS SELON QU’ILS SE SENTENT OU NON EN SÉCURITÉ DANS LES ESPACES PUBLICS EXTÉRIEURS 
(PARCS), 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 470 95,5

Non 22 4,5

Total 492 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Des efforts remarquables en 
faveur du développement 
industriel

Un milieu de vie agréable
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Environnement et aménagement
TABLEAU 49
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LES ESPACES PUBLICS ET MUNICIPAUX AINSI  
QUE LES COMMERCES SONT FACILEMENT ACCESSIBLES POUR LES POUSSETTES, MARCHETTES, FAUTEUILS 
ROULANTS, ETC., 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 417 92,7

Non 33 7,3

Total 450 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 50
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LES PARCS SONT MEUBLÉS ET ÉQUIPÉS POUR  
LES BESOINS DES FAMILLES, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 383 88,5

Non 50 11,5

Total 433 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 51
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LES PARCS SONT MEUBLÉS ET ÉQUIPÉS POUR 
LES BESOINS DES AÎNÉS, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 375 87,6

Non 53 12,4

Total 428 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Les principales raisons pour lesquelles certains Lanorois considèrent que les parcs ne sont ni meublés ni équipés pour les besoins des familles 
et des aînés sont :

•	 les jeux désuets ;

•	 le manque de modules de jeux pour les enfants en bas âge ;

•	 le manque de balançoires ;

•	 le manque de bancs et de tables ;

•	 le manque de services sanitaires ;

•	 le manque d’endroits ombragés ;

•	 le manque d’arbres. 
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TABLEAU 52
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LES TROTTOIRS SONT EN BON ÉTAT ET SÉCURITAIRES, 
2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 260 55,7

Non 207 44,3

Total 467 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 53
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LA MUNICIPALITÉ DEVRAIT AMÉNAGER PLUS DE 
TROTTOIRS, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 327 68,7

Non 149 31,3

Total 476 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 54
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LES VOIES CYCLABLES SONT EN BON ÉTAT ET  
SÉCURITAIRES, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 335 72,5

Non 127 27,5

Total 462 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 55
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LE NOMBRE ET LA LOCALISATION DES VOIES 
CYCLABLES, TRAVERSES ET SENTIERS POUR PIÉTONS SONT ADÉQUATS, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 296 64,9

Non 160 35,1

Total 456 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Les principales raisons pour lesquelles certains Lanorois considèrent que le nombre et la localisation des voies cyclables, traverses et sentiers 
pour piétons ne sont pas adéquats sont :

•	 le nombre insuffisant de voies cyclables, traverses et sentiers pour piétons ;

•	 la piste cyclable incomplète entre Lanoraie et Sainte-Geneviève-de-Berthier ;

•	 l’étroitesse de la rue Notre-Dame ;

•	 le manque de sensibilisation auprès des automobilistes ;

•	 le manque de signalisation ;

•	 le manque de sentiers multifonctionnels en forêt. 
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TABLEAU 56
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE L’ÉCLAIRAGE DES RUES EST ADÉQUAT, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 358 74,6

Non 122 25,4

Total 480 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 57
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LA MUNICIPALITÉ MET SUFFISAMMENT D’EFFORTS 
POUR PRÉSERVER LE PATRIMOINE BÂTI, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 405 86,9

Non 61 13,1

Total 466 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 58
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LA MISE EN PLACE D’UN PLAN D’IMPLANTATION ET 
D’INTÉGRATION ARCHITECTURAL (PIIA) DANS LE VIEUX LANORAIE (LA RUE NOTRE-DAME, LA RUE SAINTE-
MARIE ET LES RUES SITUÉES ENTRE CELLES-CI) A EU UN EFFET POSITIF, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 211 42,7

Non 62 12,6

Ne sais pas 221 44,7

Total 494 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 59
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LA MUNICIPALITÉ DEVRAIT METTRE EN PLACE DES 
INCITATIFS FINANCIERS POUR FAVORISER LA RÉNOVATION DES BÂTIMENTS SUR LA RUE NOTRE-DAME, 2016 
(N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 360 76,9

Non 108 23,1

Total 468 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 60
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE L’OFFRE EN MATIÈRE D’HABITATION RÉPOND À 
LEURS BESOINS, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 394 88,7

Non 50 11,3

Total 444 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 
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TABLEAU 61
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LES NOUVEAUX DÉVELOPPEMENTS (COMMERCIAL, 
RÉSIDENTIEL ET INDUSTRIEL) S’HARMONISENT AVEC LE MILIEU EXISTANT, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 394 82,6

Non 83 17,4

Total 477 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 62
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LA MUNICIPALITÉ DEVRAIT METTRE EN PLACE UNE 
POLITIQUE DE L’ARBRE PLUS SÉVÈRE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 208 44,6

Non 258 55,4

Total 466 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 63
RÉPONDANTS SELON QU’ILS CONSIDÈRENT OU NON QUE LE RÔLE ET L’IMPORTANCE DES TOURBIÈRES SONT 
SUFFISAMMENT EXPLIQUÉS, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 207 44,9

Non 254 55,1

Total 461 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016.  

TABLEAU 64
PRINCIPAUX PROJETS SOUHAITÉS PAR LES LANOROIS (RÉPONSES MULTIPLES), 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Revitalisation de la rue Notre-Dame 250 17,7

Agrandissement du parc industriel 53 3,7

Implantation de nouveaux commerces sur le chemin de Joliette 264 18,7

Développement du réseau cyclable 162 11,4

Aménagement de nouveaux parcs 35 2,4

Construction de logements pour personnes âgées 148 10,5

Construction de logements sociaux 62 4,4

Plantation d’arbres sur les terrains municipaux et en bordure des rues 109 7,7

Développement d’un réseau de sentiers en forêt 155 11,0

Construction d’une garderie ou d’un CPE 21 1,5

Développement de l’accès à Internet haute vitesse 138 9,7

Camp de jour adapté, en partenariat avec les municipalités environnantes 18 1,3

Total 1 415 100,0

Source : Sondage auprès des citoyens de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

 Des priorités :

La revitalisation de la rue Notre-Dame

L’implantation de nouveaux commerces sur le chemin de Joliette
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Sondage – Jeunes
NOMBRE DE RÉPONDANTS : 104

Classification

TABLEAU 65
RÉPONDANTS SELON LE SEXE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Masculin 45 44,6

Féminin 56 55,4

Total 101 100,0

Source : Sondage auprès des jeunes âgés de 12-17 ans de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Sentiment d’appartenance
TABLEAU 66
RÉPONDANTS SELON LA DURÉE DE RÉSIDENCE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Depuis ma naissance 37 35,6

Depuis 8 ans et plus 29 27,9

Depuis moins de 8 ans 38 36,5

Total 104 100,0

Source : Sondage auprès des jeunes âgés de 12-17 ans de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 67
RÉPONDANTS SELON LA PLUS GRANDE FORCE DE LANORAIE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Ses citoyens 17 17,3

Son territoire 4 4,1

Ses dirigeants 4 4,1

Ses jeunes 19 19,4

Ses infrastructures et installations 4 4,1

Le fleuve 31 31,6

Ses agriculteurs 13 13,3

Autre 6 6,1

Total 98 100,0

Source : Sondage auprès des jeunes âgés de 12-17 ans de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

La moyenne d’âge des 
répondants est de 14 ans 
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TABLEAU 68
RÉPONDANTS SELON LA PLUS GRANDE FAIBLESSE DE LANORAIE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Ses citoyens 4 3,9

Son territoire 5 4,9

Ses dirigeants 6 5,9

Ses jeunes 13 12,8

Ses infrastructures et installations 48 47,0

Le fleuve 4 3,9

Ses agriculteurs 9 8,8

Autre 13 12,8

Total 102 100,0

Source : Sondage auprès des jeunes âgés de 12-17 ans de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 69
RÉPONDANTS SELON L’ATTACHEMENT À LANORAIE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Je resterais toute ma vie à Lanoraie 17 16,8

J’aimerais bien que toute ma famille et mes amis habitent ici ! 33 32,7

Je déménagerais immédiatement ! 7 6,9

C’était plaisant pendant un moment, mais maintenant, je partirais 26 25,8

Une fois parti d’ici, je ne pense pas revenir 18 17,8

Total 101 100,0

 Source : Sondage auprès des jeunes âgés de 12-17 ans de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016.

TABLEAU 70
RÉPONDANTS SELON LE NIVEAU DE FIERTÉ D’HABITER À LANORAIE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui, je suis très fier 13 13,0

Oui, je suis fier 65 65,0

Non, je ne suis pas vraiment fier 17 17,0

Non, je ne suis pas fier du tout 5 5,0

Total 100 100,0

Source : Sondage auprès des jeunes âgés de 12-17 ans de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016.

L’aménagement d’un parc de 
planche à roulettes de plus 
grande envergure...

Un souhait fortement 
exprimé !

Des jeunes fiers 
de leur patelin !
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Plan directeur
TABLEAU 71
RÉPONDANTS SELON LA PRIORITÉ DU PLAN DIRECTEUR POUR LES PROCHAINES ANNÉES, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

L’environnement 22 21,8

Les commerces et les industries 31 30,7

Les installations sportives et les parcs 14 13,9

Les loisirs, les activités et les cours divers 10 9,9

Le développement résidentiel et les nouveaux arrivants 5 4,9

La conservation et la mise en valeur du patrimoine naturel et historique 2 2,0

L’agriculture, les terres et les producteurs 13 12,9

Autre 4 3,9

Total 101 100,0

Source : Sondage auprès des jeunes âgés de 12-17 ans de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

TABLEAU 72
RÉPONDANTS SELON LE SECTEUR LE MOINS IMPORTANT À DÉVELOPPER À LANORAIE AU COURS DES  
PROCHAINES ANNÉES, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

L’environnement 5 5,0

Les commerces et les industries 15 15,0

Les installations sportives et les parcs 9 9,0

Les loisirs, les activités et les cours divers 10 10,0

Le développement résidentiel et les nouveaux arrivants 31 31,0

La conservation et la mise en valeur du patrimoine naturel et historique 19 19,0

L’agriculture, les terres et les producteurs 10 10,0

Autre 1 1,0

Total 100 100,0

Source : Sondage auprès des jeunes âgés de 12-17 ans de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

 

Le développement 
des commerces et 
des industries…

Une priorité pour 
nos jeunes !
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Sondage – Enfants
NOMBRE DE RÉPONDANTS : 142

Moyens de transport

TABLEAU 73
RÉPONDANTS SELON LE MOYEN DE TRANSPORT UTILISÉ POUR SE RENDRE À L’ÉCOLE (RÉPONSES MULTIPLES), 
2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

À pied ou à vélo 54 35,5

En voiture 44 29,0

En autobus 54 35,5

Total 152 100,0

Source : Sondage auprès des enfants âgés de 9-12 ans de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Sécurité

TABLEAU 74
RÉPONDANTS SELON QU’ILS SE SENTENT OU NON EN SÉCURITÉ DANS LES RUES LORS DE LEURS  
DÉPLACEMENTS À PIED OU À VÉLO, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 39 69,6

Non 17 30,4

Total 56 100,0

Source : Sondage auprès des enfants âgés de 9-12 ans de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Les principales raisons pour lesquelles certains enfants disent ne pas se sentir en sécurité dans les rues lors de leurs déplacements sont :

•	 la vitesse élevée des automobiles ;

•	 les automobilistes ne respectant pas les arrêts obligatoires ;

•	 les rues parfois glissantes ;

•	 les trous dans les rues ;

•	 le manque d’éclairage. 

Trajets

TABLEAU 75
RÉPONDANTS SELON QU’ILS EMPRUNTENT OU NON LA RUE NOTRE-DAME OU LE CHEMIN DE JOLIETTE LORS 
DE LEURS DÉPLACEMENTS À PIED OU À VÉLO, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 18 31,0

Non 40 69,0

Total 58 100,0

Source : Sondage auprès des enfants âgés de 9-12 ans de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 
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Parcs
TABLEAU 76
RÉPONDANTS SELON LA PRÉSENCE OU NON D’UN PARC PRÈS DE LA RÉSIDENCE FAMILIALE, 2016 (N ET %)

Choix de réponses Nombre %

Oui 56 40,3

Non 83 59,7

Total 139 100,0

Source : Sondage auprès des enfants âgés de 9-12 ans de Lanoraie. Plan directeur et Politique de la famille et des aînés, 2016. 

Groupes de discussion – Enfants et jeunes familles
Des groupes de discussion ont eu lieu avec 66 enfants de 5e et 6e année fréquentant l’école primaire La Source d’Autray ainsi qu’avec 11 mères 
de jeunes familles lors d’un déjeuner-causerie organisé par Action Famille Lanoraie. 

CONSTAT #1 : 	 L’offre en loisirs pourrait être améliorée pour correspondre aux besoins de tous les groupes d’âge. 

CONSTAT #2 :	 Le sentiment d’insécurité est présent dans certains lieux publics (parcs, cœur du village, routes, voies cyclables). 

CONSTAT #3 :	 La coopération et le dialogue entre la Municipalité et les citoyens doivent être maintenus. 


